
Verbale della Seduta Consiliare del 11GIUGNO 2024 – N. 63 
 
L’anno 2024, il giorno 11 giugno 2024, alle ore 15:30 presso la Aula Cafiero nel 

Palazzo di Giustizia “A. Criscuolo” con convocazione epistolare del Presidente (prot. 

6571/2024), per discutere e deliberare sul seguente: 
 

Ordine del giorno 
1. Comunicazioni del Presidente; 

2. Comunicazioni del Consigliere Segretario;  

3. Comunicazioni del Consigliere Tesoriere; 

4. Comunicazioni dei Vice Presidenti; 

5. Rendiconto Generale 2023: determinazioni ai sensi dell’art. 29,comma 1, del 

regolamento di amministrazione e contabilità del Consiglio; 

6. Deleghe; 

7. Commissioni consiliari; 

8. Comunicazioni dei Consiglieri; 

9. Comunicazioni dei Consiglieri Delegati alla pratica forense; 

10. Approvazione verbali delle sedute precedenti; 

11. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni 

assistenza forense, autorizzazioni alle notifiche, parere G.O., reiscrizioni in Albo, 

iscrizioni in elenco patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese 

dello Stato, richiesta di accreditamento, esoneri, pratica forense, abilitazione al 

patrocinio sostitutivo e scadenza abilitazione; 

12. Varie ed eventuali. 

 
Si è riunitoil Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli Avvocati: 

 
Avv. FORESTE CARMINE Presidente Presente 

Avv. VALENTINOANTONIO Cons. Segretario Presente 

Avv. MENSITIERI NATHALIE Cons. Tesoriere Presente 

Avv. SORGE ALFREDO  Vice Presidente Assente 

Avv. ESPOSITO GABRIELE Vice Presidente Presente 

Avv. HILARRY SEDU Vice Presidente  Presente 

Avv. LONGHI SERGIO  Consigliere Presente 

Avv. ARMIEROSTEFANIA Consigliere Presente 

Avv. TROIANIELLO IMMACOLATA  Consigliere Presente 

Avv. BELLECCADARIO Consigliere Presente 

Avv. BELLONIATTILIO Consigliere Presente 

Avv. ARCELLA ROBERTO Consigliere Presente 

Avv. CAPOCELLILOREDANA Consigliere Presente 

Avv. APREA LUIGI Consigliere Presente 



Avv. CARINI GIOVANNI Consigliere Presente 

Avv. PALOMBI MANUELA Consigliere Presente  

Avv. NUMISALESSANDRO Consigliere Presente  

Avv. CAVALLI DINA Consigliere Presente 

Avv. MARIOTTINOFEDERICA Consigliere Presente 

Avv. 
IMPARATO ILARIA   Consigliere Presente 

Avv. FOGLIA MANZILLO ROBERTA Consigliere Assente 

Avv. LANDOLFO GIUSEPPE Consigliere Presente 

Avv. PRISCO MARIA Consigliere Assente 

Avv. ZANCHINILUCA Consigliere Presente 

Avv. SANTORO ANTONELLA Consigliere Presente 

 
Il Presidente, preso atto della presenza di ventidue consiglieri, accerta la validità 
costitutiva del Consiglio ai sensi e per gli effetti dell’art. 28, comma 11, della legge 247 
del 2012. 

Ordine del giorno 
1) Comunicazioni del Presidente; 

Si da atto della presenza della dott.ssa Antonietta Brancaccio, che illustra al 
Consiglio l’attività svolta dalla Associazione Niaba, la sua composizione ed invita il 
Consiglio, già aderente, a stabilire sinergie con l’associazione. Il Consiglio manifesta 
l’interesse a realizzare attività con il Niaba, programmando già per il prossimo mese 
di settembre la stipula di un protocollo di intesa, nel cui ambito la stessa dott.ssa 
Brancaccio, quale iscritta all’Ordine di Napoli, possa svolgere la funzione di referente 
dell’Ordine di Napoli. A riguardo, tra le attività da realizzare, si ipotizza 
l’organizzazione di attività formative, come ad esempio corsi finalizzati alla creazione 
di elenchi di professionisti napoletani da cui poter attingere per il conferimento di 
incarichi in virtù delle esigenze professionali provenienti da oltreoceano. 

Il Presidente illustra al Consiglio la nuova procedura in vigore per la liquidazione 
delle attività rese in regime di patrocinio a spese dello stato nell’ambito delle 
procedure di negoziazione assistita, nonché le formalità per l’accesso alla Piattaforma 
SIAM. Pertanto, si ritiene di dover procedere all’avvio della piattaforma al fine di 
evadere le istanze dei colleghi. Si dispone la pubblicazione del relativo vademecum sul 
sito istituzionale. Inoltre, considerato che per accedere alla piattaforma è necessario 
essere dotati di spid, il Presidente propone di delegare un dipendente che possa 
accedere con le proprie credenziali ed in particolare propone, per il conferire di tale 
delega, il dipendente Marcello Clemente. Il Consiglio approva. 

Il Presidente comunica la richiesta di sottoscrizione di un Protocollo di intesa da 
parte dell’Associazione “Spazio alla responsabilità” per lo svolgimento di attività in 
attuazione degli obiettivi dell’Agenda 2030. Il Consiglio approva all’unanimità. 

Prot. n. 6540/2024 Si esprime parere favorevole salvo verifiche di procedimenti 
disciplinari in corso. 



Prot. n. 6433/2024 e n. 6601/2024 si danno in disamina alla Commissione 
Giudice di Pace che relazionerà al prossimo Consiglio. 

Prot. n. 6481/2024 si danno in disamina ai Delegati alla Pratica che 
relazioneranno al prossimo Consiglio e si invia alla Scuola Forense. 

Prot. n. 6516/2024 si comunica l’indisponibilità della sala Arengario dal 24 
giugno 2024;  

Prot. n. 6522/2024 ad integrazione si dà in disamina al Consigliere Belloni. 
 
CDD 
6581-2024 RR 80-22 approvazione capo incolp. avv. Veronica Chiarappa 
6593-2024 RR 498-21 archiv. presc. avv. Francesco De Vita 
6596-2024 RR 269-15 archiv. presc. avv. Cirillo Raffaele 
 
2) Comunicazioni del Consigliere Segretario;  

Prot. n. 6427/2024 c’è una richiesta del Collega Ludovico Bruno in virtù del decreto 
del prefetto per aggiungere il cognome della mamma Abiosi per cui si richiederà 
aggiornamento anagrafico. 
 
Alle ore 17:00 il Vice Presidente Esposito lascia la seduta. 
 
Prot. n. 6557/2024 Si comunica il decreto di nomina dei nuovi GOT al Giudice di Pace 
di Napoli in sostituzione di quelli scaduti il 22/3/2024. 
 
In merito all’ufficio del Giudice di Pace di Capri, si comunica che non sussistono ancora 
le condizioni per la riapertura dell’ufficio, pertanto le udienze saranno svolte presso 
l’Ufficio del Giudice di Pace di Napoli; 
 
3) Comunicazioni del Consigliere Tesoriere; 

Comunico le sospensioni per i Colleghi  
SEGUE ELENCO OMISSIS  
 
Alle ore 17:00 interviene il Consigliere Belloni. 
 
4) Comunicazioni dei Vice Presidenti; 

Non ci sono comunicazioni. 
 
5) Rendiconto Generale 2023: determinazioni ai sensi dell’art. 29,comma 1, del 

regolamento di amministrazione e contabilità del Consiglio; 

Cons. Arcella. Dà lettura dell’intervento. 



“Illustri Consiglieri, con il presente documento il sottoscritto avv. Roberto Arcella, 
Consigliere dell’Ordine degli Avvocati di Napoli, intende esprimere la propria 
dichiarazione di voto in relazione alla proposta di approvazione del bilancio consuntivo 
comunicato unitamente alla convocazione per l’odierna adunanza. 
La dichiarazione di voto qui espressa, giova preannunziarlo sin d’ora, è contraria 
all’approvazione. 
Invero, la bozza di bilancio, e segnatamente il rendiconto finanziario consuntivo 2023 
e la nota illustrativa evidenziano molteplici aspetti di opacità che ostano alla loro 
serena approvazione. Ed infatti, i dati contenuti in tali documenti non trovano 
riscontro nell’elenco dei pagamenti presenti nell’Area Trasparenza del sito ed ivi 
pubblicati ai sensi dell’art. 4-bis D.lgs. 33/2013. 
Si rileva, infatti, che l’ammontare totale dei pagamenti nell’area “Amministrazione 
Trasparente” è pari a complessivi € 1.473.868,17 e, all’evidenza, tale importo non 
coincide né con le somme “pagate”  come uscite correnti dell’anno 2023 (che in 
bilancio sono pari ad € 1.771.877,50 – pag. 1,voce 01, colonna 4 del Rendiconto), né 
ai residui passivi pagati nel corso dell’anno (1.247.192,87) e men che meno alla 
somma di tali due valori (€ 3.019.070,37), somma che, ai sensi del citato art. 4-bis, 
andava documentata nell’elenco pubblicato nell’area Amministrazione trasparente 
mediante indicazione specifica di ciascun pagamento, del relativo titolo e del 
beneficiario. In altri termini, a fronte di un complessivo “pagato” nell’anno contabile 
2023, nell’area Amministrazione Trasparente risultano pagamenti per meno della 
metà di tale importo. 
Tale evidentissima incongruenza induce a dover ritenere che almeno uno dei due 
documenti (l’elenco pagamenti e il bilancio) non esponga dati esatti. Né si potrebbe 
sostenere che l’inesattezza risieda solo nell’elenco pagamenti, perché – oltre ad essersi 
verificata in tal caso una macroscopica violazione del D.lgs. 33/2013, in ogni caso la 
circostanza avrebbe impedito – come in effetti impedisce – ai Consiglieri di verificare 
la correttezza delle poste del bilancio. 
Per giunta, dall’elenco pagamenti ne emergono ben 39 (trentanove), per un 
ammontare complessivo di € 487.603,74, nella cui descrizione si legge “beneficiari 
diversi”, senza alcun’altra indicazione. Tale manchevolezza impedisce di controllare 
che i pagamenti non siano stati effettuati per voci non sorrette da valido supporto 
contrattuale e si iscrive anch’essa nel quadro di una totale assenza di trasparenza che, 
ancora una volta, osta alla serena approvazione della proposta di bilancio. 
Ancora: il bilancio non può essere approvato per la presenza delle seguenti voci: 
- 0315 MANUTENZIONE E GESTIONE PORTALE INTERNET: € 10.418,80: tale voce 
non può essere riconosciuta, stante l’assenza di valido titolo contrattuale nei confronti 
del fornitore NSI Sas di Pirozzi Gianfranco. 
- 0707 IVA SPLIT PAYMENT: la voce reca un preventivo di € 30.000 con una 
variazione di – € 30.000 e zero di impegnato ed accertato. Tali dati confliggono con 



quanto esposto nel capitolo 15 (USCITE AVENTI NATURA DI PARTITE DI GIRO) e, in 
particolare, con la sommatoria delle voci 3908 e 3910. 
- 0303 SPESE ATTIVITÀ COLLABORAZIONE E CONSULENZA PROFES.: l’importo 
risulta variato, rispetto al preventivo (lo si ricorda, approvato a fine ottobre 2023) da 
€ 80.000 a ben € 168.800, senza che nella nota illustrativa si dia conto delle ragioni di 
tale variazione avvenuta nell’arco di soli due mesi, senza che tra novembre e dicembre 
2023 risulti delibera alcuna che possa sorreggere tale maggior impegno finanziario. 
In relazione al “conto economico Mediazione” si ritiene di non poter approvare il 
bilancio, stante l’esposta spesa di € 67.101 per “servizi amministrativi” del tutto 
imprecisati, che non possono consistere nelle spese del personale in quanto queste 
ultime sono sostenute dal Consiglio ed esposte, pertanto, nel bilancio di quest’ultimo. 
Del pari, in relazione al “conto economico OCC” si ritiene di non poter approvare il 
bilancio, stante l’esposta spesa di € 57.261 per “servizi amministrativi” del tutto 
imprecisati, che non possono consistere nelle spese del personale in quanto queste 
ultime sono sostenute dal Consiglio ed esposte, pertanto, nel bilancio di quest’ultimo. 
Infine, chiede alla Consigliera Tesoriera di voler precisare quanto segue: 
a) Alla luce della comunicazione resa nel corso della seduta del 10 maggio 2024, 
allorquando la Tesoriera ha chiesto al Consiglio di essere autorizzata a non pagare una 
o più fatture relative a forniture di libretti della pratica forense, asseritamente 
consegnati nel 2022 ma fatturati nel 2023 (secondo quanto si è appreso nel corso della 
citata riunione consiliare), si chiede di conoscere: 
a. Il nominativo del fornitore 
b. Gli estremi (numero e data) della fattura o delle fatture fatte oggetto di 
contestazione ed il relativo importo complessivo 
c. Se in relazione alla fattura (o alle fatture) contestate il fornitore abbia emesso o 
meno nota di credito e gli estremi di quest’ultima. 
d. Come sia stata esposta tale voce nel bilancio dell’Ente, vale a dire se al lordo o 
al netto della fattura o delle fatture contestate.” 
Cons. Troianiello. Invierà intervento di cui dà lettura. Si astiene dalla votazione. 
Cons. Longhi, anche per conto dei Cons. Aprea e Belloni, da lettura del seguente 
intervento “In virtù del nuovo assetto consiliare aperto ad ulteriori contributi, anche in 
considerazione del metodo maggiormente condiviso che si è ritenuto di adottare e che 
consente di valutare in maniera positiva l’impegno corale profuso e delle prospettive 
future indicate si è di avviso favorevole”.  
Cons. Zanchini ringrazia ed esprime gratitudine al Cons. Tesoriere per il lavoro profuso 
per il raggiungimento di questo importante risultato, precisando di aver preso atto di 
tutti i documenti relativi presenti negli uffici amministrativi ed a disposizione di chi è 
solito frequentarli. Si associano Mariottino, Numis, Carini, Capocelli, Armiero, 
Landolfo, Bellecca, Valentino.  
Cons. Numis mi meraviglia la lamentela in merito alla documentazione contabile che 
come tutti sappiamo è sempre a disposizione di tutti i Consiglieri e mi meraviglia 



soprattutto da parte dell’ex Presidente che è ben a conoscenza della situazione 
contabile dell’Ente essendo avvenuto il tutto sulla sua presidenza 
Cons. Troianiello, premesso che ho ringraziato più volte e ho fatto mia la relazione del 
Cons. Tesoriere, le mie osservazioni al bilancio sono di natura strettamente tecnica e 
non politica come viene erroneamente asserito. 
Cons. Mensitieri riferisce che basta prendere ad esempio qualsiasi bilancio ante 2021 
per comprendere quali siano le enormi differenze in termini di trasparenza. Quanto 
detto dal Consigliere Arcella mi induce a ritenere che sul sito per l’amministrazione 
trasparente dell’Ente non sia stato fatto lo stesso lavoro che è stato invece da me fatto 
per quanto di mia competenza, mi riservo pertanto di effettuare in merito 
approfondimenti. Preciso però che nessun pagamento è stato effettuato senza la 
sussistenza di un documento giustificativo 
Terminati gli interventi consiliari il Presidente mette in votazione il bilancio. 
Votano a favore Foreste, Valentino, Mariottino, Capocelli, Bellecca, Armiero, Landolfo, 
Numis, Santoro, Zanchini, Carini, Aprea, Belloni, Palombi, Longhi, Sedu. Si astengono 
Carini, Cavalli e Troianiello. Votano contro Arcella e Imparato precisando che solo in 
data odierna ho ricevuto le fatture richieste no ho avuto adeguato tempo per 
riscontrare i giustificativi di spesa e faccio mie le osservazioni tecniche rese oggi dal 
Consigliere Arcella. 
Cons. Cavalli Ferma la stima e la fiducia incondizionata nei confronti del Consigliere 
Tesoriere, sul cui operato non ho mai nutrito ne' nutro alcun dubbio, e che - unendomi 
al consigliere Zanchini - ringrazio per il lavoro costante, meticoloso ed indefesso che 
sta svolgendo dall'inizio del suo mandato, alla luce delle osservazioni tecniche 
formulate dal consigliere Arcella non sono nelle condizioni di poter esprimere voto 
favorevole, a meno che non vengono offerti idonei chiarimenti, in mancanza dei quali 
non posso che astenermi.  
Cons. Carini precisa che la sua astensione è legata a motivazioni strettamente tecniche 
e di non condividere alcun riferimento a presunte opacità del documento ma anzi di 
ringraziare e riconoscere l’enorme lavoro svolto dal Cons. Tesoriere. 
 
6) Deleghe; 

Si conferisce all’avv. Vittorio Carlomagno la Delega all’economia del mare e fiscalità 

internazionale. Con l’astensione del Cons. Imparato per la mancanza dei 

documenti a corredo . 

 

7) Commissioni consiliari; 

Si istituisce la Commissione Diritto e comunicazione digitale (proposta dall’avv. 
Mauro Tornincasaprot. 6499/2024)coordinatore l’avv. Mauro Tornincasa, 
componenti: Chiara Sabino, Gennaro De Falco.  



Si istituisce la Commissione Procedura civile Coordinatore avv. Stefano Carnevale, 
componenti: Gaetano Scuotto, De Divitiis Paolo, Sbordone Francesco, Federico 
Andrea Salerno, Massimo Teresi, De Maritno Bernardo Ernesto, Colombia Medellin, 
Marcello Penta, Federica Marzullo, Raffaele Manzi. 
Si istituisce la Commissione Diritto bancario, Giovanni Lauro (coordinatore), 
vicecoordinatore Lucio Biancardi, Fabrizia Speranza, Luca Malea, Valerio Amato, 
Giustina Ifrigerio, Antonio Calabrese.  
L’Avv. Ida Santalucia ha fatto richiesta e si aggiunge alla Commissione di Bioetica, 
Biodiritto ed Innovazione sociale.  
Si istituisce la Commissione Diritto Penale Angelo Mastrocola, Arnaldo Lepore, 
Giuseppe Cerbone, Valerio Esposito, Fabio Carbonelli, Mattia Floccher, Errico Frojo, 
Gennaro Tortora, Angelo Lanzetta, Mario Angelino, Flavio Ambrosino, Concetta 
Monaco, Alessio Guadagno, Massimiliano Tisbo, Emiliano Isevoli, Nicola Pomponio, 
Marcella Laura Angiulli, Gaetano Porto, Ciro Nocerino, Artuto Cola, Lorenzo Belvini 
Si inserisce nella Commissione Diritto Civile l’avv. Felice Ciruzzi. 
Si inserisce l’avv. Cristina Taurasi nella Commissione Diritto Societario. 
Si inserisce nella Commissione Cultura l’Avv. Bruno Di Pietro. 
Si aggiunge nella Commissione Esecuzione l’Avv. Lorenzo Giannalavigna 
Si aggiunge nella Commissione Minori l’Avv. Alessandra Pinto. 
Con l’astensione del Cons. Imparato per la mancanza dei documenti a corredo 
(curriculum e dimostrativi della specificità delle competenze). 
Si inserisce quale Coordinatore della Commissione Informatica l’avv. Leonardo Scinto 
in sostituzione del Consigliere Arcella per incompatibilità della carica ricoperta.  
 
8) Comunicazioni dei Consiglieri; 

Cons. Longhi Segnalo le disfunzioni dell’Ufficio Unep giacchè stamattina mi sono 
recato alle re 9:10 ricevendo il numero di prenotazione 91 ed avevano appena 
chiamato il n. 15. Ciò accade perché essendo l’ufficio oramai votato alla notificazione 
telematica quasi tutti gli impiegati sono stati assegnatialle notifiche telematiche. Se il 
Consiglio condivide ho predisposto una comunicazione da rivolgere al responsabile 
dell’Ufficio notifiche che potrei mandare personalmente o a nome del Consiglio. Il 
Presidente provvederà ad anticipare informalmente la questione alla Presidente della 
Corte di Appello rinviando di relazionare alla prossima seduta. 
Cons. Carini Con riferimento al prot.6105/2024 letta la nota e i relativi allegati dell’avv. 
Rosanna Buonanno ritiene di non dover sollecitare alcun ulteriore riscontro ritengo 
che quelli riportati nella nota prodotta e debitamente documentati siano esaustivi. 
Propongo pertanto di rispondere all’avv. Sorrentino nel senso che il Consiglio, senza 
poter entrare nel merito e nel contenuto delle risposte, ritiene di non dover sollecitare 
in nessun senso la collega Bonanno avendo la stessa fornito prova di aver riscontrato 
le richieste dell’avv. Sorrentino.   



Cons. Longhi riferisce in merito alla richiesta dell’Avv. F. P. il quale ha richiesto un 
parere di congruità del suo pro forma per l’attività svolta in favore del Comune di 
Calvanico per il valore di oltre 10 milioni con una parcella di circa 6.000,00 non riesce 
ad ottenere il pagamento dei suoi compensi da circa sei anni dal compimento 
dell’incarico. Il Consiglio preso atto dà mandato alla Segreteria di rispondere all’avv. 
Ferraro e di precisare che la procedura corretta per evadere la sua richiesta è quella ai 
sensi dell’art. 29 Lett. L della L 247/2012 relativo al Regolamento interno di attuazione, 
pertanto si invita il collega a procedere con la richiesta di opinamento. 
 
9) Comunicazioni dei Consiglieri Delegati alla pratica forense; 

Si approvano i verbali del 10, 14 e 21 maggio 2024 con le modifiche richieste dai 
Consiglieri. 
 
10) Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni 

assistenza forense, autorizzazioni alle notifiche, parere G.O., reiscrizioni in Albo, 

iscrizioni in elenco patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese 

dello Stato, richiesta di accreditamento, esoneri, pratica forense, abilitazione al  

patrocinio sostitutivo e scadenza abilitazione; 

Si approvano gli eventi come da griglia e secondo le indicazioni della Commissione 
formazione consiliare.  

 
EVENTI 
6265/2024: DI FIORE MICHELE - richiesta accreditamento evento FORMATIVO PER IL 
4 LUGLIO 2024 "Le riforme tributarie in tema di sanzioni, accertamento e processo" - 
04.07.2024 - Cat Napoli: n. 3 crediti; 
 
 
6362/2024: ARCELLA ROBERTO - Richiesta accreditamento evento formativo COA 
NAPOLI - UNEP NA - 25 GIUGNO 2024 - Informatica giuridica "L’INVIO DELLE 
RICHIESTE DI NOTIFICAZIONI, ESECUZIONI IN MODALITA’ TELEMATICA 
Esercitazioni pratiche ": 
 
6392/2024: OFFICINA FORENSE-AVV.CIANCI MARIO - Richiesta ACCREDITAMENTO 
E crediti formativi EVENTO DEL 24 GIUGNO 2024 "SEMINARIO DI APPROFIDIMENTO 
SUL DIRETTO DEL TURISMO" E disponibilità aula METAFORA- Officina Forense: n. 2 
crediti; 
 
6586/2024: ASSOCIAZIONE FORENSE "ENRICO DE NICOLA" - RICHIESTA 
ACCREDITAMENTO EVENTO FORMATIVO 18 GIUGNO 2024 ASSOCIAZIONE DE 
NICOLA L'IMPUGNATIVA DELLA DELIBERA ASSEMBLEARE ALLA LUCE DELLA 
RIFORMA CARTABIA. IL SUPER CONDOMINIO: POTERI DEL RAPPRESENTANTE. 
LA NUOVA MEDIAZIONE IN MATERIA CONDOMINIALE": N. 3 CREDITI 
 
6587/2024: ASSOCIAZIONE FORENSE "ENRICO DE NICOLA" - richiesta 
accreditamento evento formativo per il 25 giugno 2024 RESPONSABILITA' MEDICA - 



LEGGE GELLI BIANCO: IL DECRETO ATTUATIVO ED IL CONSENSO INFORMATO: 
si rinvia per mancanza locandina; 
 
6590/2024: RICHIESTA PATROCINIO E ACCREDITAMENTO EVENTO FORMATIVO 
PER IL 26 GIUGNO 2024 - "LA DISCRIMINAZIONE OGGI: DIVERSI MODI DI 
LETTURA. DALLE MICRO AGGRESSIONI AI REATI. IMPATTO SOCIALE, DANNI ALLA 
SALUTE PSICOFISICA E RIMEDI GIURIDICI" - NAPOLI ALLA C.A. AVV. ANTONIO 
VALENTINO E AVV. GIUSEPPE LANDOLFO: n. 3 crediti; 
 
6637/2024: PINTO ALESSANDRA - INTEGRAZIONE RICHIESTA PATROCINIO E 
ACCREDITAMENTO EVENTO FORMATIVO PER IL 26 GIUGNO 2024 - "LA 
DISCRIMINAZIONE OGGI: DIVERSI MODI DI LETTURA. DALLE MICRO 
AGGRESSIONI AI REATI. IMPATTO SOCIALE, DANNI ALLA SALUTE PSICOFISICA E 
RIMEDI GIURIDICI" NAPOLI ALLA C.A. AVV. ANTONIO VALENTINO E AVV. 
GIUSEPPE LANDOLFO PRESENTATA IN DATA 6/6/2024: n. 3 crediti e si concede il 
patrocinio 
 
6465/2024: CAMERA PENALE DI NAPOLI -  INVITO ALLA MARATONA ORATORIA " 
FERMATE I SUICIDI IN CARCERE"  DEL 6 GIUGNO 2024 ORE 13, ENTRATA 
CARCERE DI POGGIOREALE: si pubblichi sul sito; 
 
6545/2024: COMMISSIONE FAMIGLIA - RICHIESTA ACCREDIAMENTO EVENTO 
FORMATIVO PER IL 4 LUGLIO 2024 - PIANO GENITORIALE CRITICITA' ED 
OPPORTUNITA': n. 3 crediti; 
 
6547/2024: IUM ACADEMY SCHOOL - Richiesta di accreditamento evento formativo 
PER IL 26 GIGUNO 2024 MUTUO BANCARIO CON AMMORTAMENTO ALLA 
FRANCESE LUCI E OMBRE DOPO LA SENTENZA SS.UU. 15130/2024: n. 2 crediti 
(manca locandina) 
 
6645/2024: UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI NAPOLI - FEDERICO II - RICHIESTA 
ACCREDITAMENTO EVENTO FORMATIVO PER IL 17 GIUGNO 2024 - IL GIUDIZIO 
D'APPELLO. TRA CRITICITA' E PROSPETTIVE DI RIFORMA": n. 2 crediti (inserire i 
saluti del Presidente) 
 
6658/2024: COMMISSIONE BIOETICA, BIODIRITTO E INNOVAZIONE SOCIALE - 
RICHIESTA ACCREDITAMENTO EVENTO FORMATIVO PER IL 26 GIUGNO 2024 - 
GREEN WASHING: LE NUOVE PRATICE SUI CLAIMS AMBIENTALI TRA ETICA 
AZIENDALE E PROTEZIONE DEI CONSUMATORI ALLA LUCE DELLA NUOVA 
DIRETTIVA UE 2024/825: n. 3 crediti 
 
 

COMPIUTA PRATICA COMPLETA N°14 OMISSIS 
 
ISCR.NOTIFICHE IN PROPRIO N°1 OMISSIS 
 
CANCELLAZIONE AVVOCATO (A domanda) N°5 OMISSIS 

 
ISCRIZIONE PRAT.SEMPLICE N°4 OMISSIS 

 
CANCELLAZIONE PRAT.SEMPLICE (A domanda) N°7 OMISSIS 



 

ISCRIZIONE AVVOCATO N°5 OMISSIS 
 

SOCIETÀ DI CAPITALE EX ART.4 BIS L.247/2012 
ISCRIZIONE CARBONE ASSOCIATI S.T.A.R.L: si rinvia; 

 
 
PATROCINIO A SPESE DELLO STATO N°3 OMISSIS 
Iscrizione 
 
 
FORMAZIONE PROFESSIONALE PERMANENTE N°1 OMISSIS 
ART.15 REG.REG.CNF 

 
 
11) Varie ed eventuali. 

Alle ore 19:00 non essendovi null’altro a deliberare dichiara chiusa la seduta. 
 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO           IL PRESIDENTE 
Avv. Antonio VALENTINO                        Avv. Carmine  FORESTE 

 


